Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад №212 «Солнышко» общеразвивающего вида (МБДОУ «Детский сад №212 «Солнышко»)

Рекомендательный материал для родителей «Новогодние традиции в семье»

Подготовила: И.В.Евстегнеева

Цель: напомнить родителям о значении семейных традиций, показать их роль в воспитании детей.

Актуальность: в настоящее время растёт пропаганда национальных культурных традиций, воплощённых в самобытных жанрах фольклора, семейно-бытовых обычаях, обрядах, ритуалов. Большое место в приобщении детей к народной культуре должны занимать народные праздники и формируются тончайшие традиции. Именно здесь наблюдения характерными особенностями времен года, погодными изменениями, поведением птиц, насекомых, растений.

возможность показать детям Новогодние праздники – это огромная маленькую часть народных традиций, обычаев празднования – Нового года, Рождества Христова. Новый год – праздник особенный. Его принято считать знаковым событием и в летоисчислении, и в личной жизни. С этим торжеством связано немало обычаев. Новогодние традиции и ритуалы – это повторяющиеся узаконенные действия, имеющие символический смысл и осуществляемые по взаимной договоренности. Большинство независимо от возраста ждут наступления Нового года с приподнятым настроением. Ощущение праздника во многом создают именно традиции – как национальные, так и семейные. Не зря же царь Петр Первый повелел не только официально отмечать наступление «Новолетия» 1 января, но и распорядился в соответствующем Указе гражданам Российской империи «...поздравлять друг друга, делать украшения из сосновых, еловых веток, веселиться, созывать гостей, палить из пушек и ружей и поджигать смоляные бочки...» Кстати, празднества и увеселения в ту пору продолжались неделю. Так что современные новогодние каникулы – это, как говорится, хорошо забытое старое.

Елка стала символом семейного праздника, ее сообща наряжают дети и взрослые, вокруг нее водят хороводы, читают стихи и поют песни. Поэтому спросите заранее у ребенка, что бы он хотел получить в качестве подарка, какой сюрприз ожидает от Деда Мороза. Покажите ребенку, что вы ждете чуда с таким же нетерпением и готовы продемонстрировать Деду Морозу свои таланты. Обязательно расскажите детям о самом празднике, обычаях и традициях, связанных с ним.

В Новый год дети с нетерпением ждут подарков и надеются на исполнение самых заветных желаний.

Новогодние подарки и призы можно выполнить заранее своими руками. Это могут быть простые игрушки, сделанные своими руками. Считается, что сделанный собственными руками подарок вместе с добрым пожеланием принесет счастье, благополучие и успех в новом году. Пусть каждый на

празднике со словами пожеланий. Взрослым необходимо показать пример вручения подарков, обратив внимание на словесное поздравление.

Как отметить Рождество с детьми.

Рождество желательно отмечать вместе с семьей. Если у вас есть дети, вы можете устроить для них в этот день великолепный праздник. Притом возраст малыша не слишком важен: уже в три-четыре года дети могут стать полноценными участниками праздника и помогут вам не только подготовиться к Рождеству, но и весело его встретить.

Украшайте дом вместе с детьми. Превратите это в веселую игру, чтобы помочь ребенку проникнуться духом Рождества. Малышам, конечно, не стоит давать хрупких украшений, ведь они могут разбить их и пораниться. Отдавайте предпочтение фигуркам из бумаги, дерева, пластика и т.п. и не ругайте ребенка, если он делает что-то не так. Помните, что для украшения елки можно использовать и сладости.

Рассказывайте малышу об особом значении рождественской атрибутики: об ангелах, Вифлеемской звезде, символ которой прикрепляют к верхушке елки и т.п. Можно также прочесть несколько детских рождественских историй. Так вы поможете ребенку понять смысл украшений, которые используются в этот день.

Устройте веселый конкурс, если у вас несколько детей. Можно предложить им тематические раскраски, вырезание снежинок из бумаги и т.п. Другой вариант — попросить малыша нарисовать иллюстрацию к рассказанной вами истории. Кстати, это неплохой способ занять детей на некоторое время, пока вы наряжаетесь и накрываете на стол.

Приготовьте праздничные блюда. Желательно выбрать наиболее яркие и красивые варианты, ведь дети порой уделяют больше внимания внешнему виду еды, чем ее вкусу. При желании можно приготовить кутью, оригинальный пирог, несколько салатов, а также сладкие блюда, которые любит ваш ребенок. Накрывая на стол, вы можете поставить в центр пуансетию, которую в Европе называют рождественским цветком

Устройте тематический спектакль. Для этого достаточно будет сделать ширму или просто повесить ткань, а также сшить несколько кукол. Можно использовать и рождественские фигурки, в том числе ангелов. Разумеется, очень важно, чтобы выбранный вами сценарий был веселым и раскрывал для ребенка традиции Рождества. Дети могут быть не только зрителями, но даже участниками представления, вам лишь нужно подробно объяснить, в чем заключается их роль, а затем давать им подсказки.

Традиции служат упрочению семейных уз, определяют семейные ценности, регулируют и организуют внутрисемейные связи и помогают сохранять душевное здоровье. Они являются некой опорой в жизни, играют роль своеобразного жизненного фундамента и убежища, в которое при необходимости можно спрятаться. А еще они создают особое праздничное настроение и теплую атмосферу, выражают уважение, симпатию и благорасположенность друг к другу.

Традиции делают дом уютным, родным и неповторимым. Благодаря им каждый член семьи возвращается в родные стены с радостью, а также чувствует уверенность в том, что его ждут, понимают, поддерживают и любят. Дети перенимают семейные традиции и в дальнейшем переносят их в свою взрослую жизнь. Так создается семейный уклад.